

НИЖЕГОРОДСКАЯ АССОЦИАЦИЯ МЕДИЦИНСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ «НИАСМЕД»

ПРЕЗИДЕНТ
АССОЦИАЦИИ
«НИАСМЕД»,
ДИРЕКТОР
ООО «КАРДЕКС»

Виктор Николаевич
Карельский



Лидирующие позиции на российском рынке производителей медицинской техники уже несколько подряд занимают предприятия Нижегородской области. Для продвижения своей продукции на российском и зарубежном рынках, а также в целях консолидации и взаимопомощи, налаживания конструктивного диалога с различными структурами власти и общества они выступили в 2006 году инициаторами создания ассоциации производителей медицинской техники (впоследствии – Нижегородской ассоциации медицинской промышленности «НИАСМЕД»).

В настоящее время членами ассоциации являются 11 заводов. Данные предприятия заложили и поддерживают следующие основополагающие принципы деятельности ассоциации в Нижегородской области:

- совершенствование механизма взаимодействия медицинской промышленности с органами исполнительной власти региона;
- содействие повышению конкурентоспособности продукции предприятий медицинской промышленности;
- поддержка развития инновационной и инвестиционной активности предприятий медицинской промышленности;
- взаимодействие договорных сторон при размещении заказов на продукцию медицинского назначения для нужд края;

- обеспечение взаимного информационного обмена по вопросам, касающимся социально-экономического сотрудничества;
- соучастие в развитии предпринимательства и кооперации в сфере производства продукции медицинского назначения;
- оказание помощи в развитии региональных и международных связей предприятиям медицинской промышленности.

В декабре 2007 года «НИАСМЕД» и правительство Нижегородской области приняли план мероприятий по сотрудничеству на 2008–2010 годы, также с апреля 2008 года действует соглашение о социально-экономическом партнерстве, предусматривающее проведение совместных мероприятий в сфере формирования облика, инновационной и выставочной деятельности и т.д. Это сотрудничество принесло свои плоды: входящие в «НИАСМЕД» предприятия в 2010 году произвели продукцию на сумму более 1 млрд рублей.

При участии министерства промышленности и инноваций Нижегородской области «НИАСМЕД» постоянно работает над увеличением доли закупок продукции нижегородских производителей для нужд здравоохранения региона. С этой целью представители предприятий производителей медицинской техники были включены в 2012 году в экспертный совет министерства здравоохранения области. Для увеличения доли продукции, выпускаемой в нашем регионе, в рамках реализации Федеральной целевой программы «Здоровье» ассоциация «НИАСМЕД» и входящие в нее предприятия приняли активное участие в работе инициативных групп, созданных на совещании у Министра промышленности и торговли Российской Федерации В.Б. Христенко, состоявшемся 11 марта 2011 года. По результатам этой работы были сформированы перечни российского медицинского оборудования, которые рекомендуются для использования при госзакупках.

Возможности медицинской промышленности Нижегородской области при финансовой поддержке

правительства региона были неоднократно продемонстрированы на различных мероприятиях регионального, российского и международного уровня: Международной ежегодной выставке «Здравоохранение» в Москве, выставках «Медика» в Дюссельдорфе и др. В октябре 2010 года на XV Международном научно-промышленном форуме «Россия единая» на стенде «НИАСМЕД» была представлена продукция нижегородских предприятий, ориентированная на нужды экстремальной медицины. Актуальность данного направления особенно подчеркнула чрезвычайная ситуация лета 2010 года.

В мае 2011 года в Торгово-промышленной палате Нижегородской области ассоциация совместно с областным министерством промышленности и инноваций провела конференцию-выставку «Развитие медицинской промышленности Нижегородской области», целью которой стало обсуждение проблем отрасли, продвижение продукции медицинской промышленности и созда-

ние благоприятных условий для увеличения закупок оборудования у местных товаропроизводителей для нужд здравоохранения. В рамках конференции прошли круглые столы по проблемам инновационного развития медицинской промышленности региона, создания в Нижегородской области кластера производства и оснащения автомобилей скорой медицинской помощи, вопросам совершенствования механизма госзакупок и противодействия поставкам контрафактной продукции.

В настоящее время ассоциация уделяет большое внимание развитию двух важных направлений. Это создание на базе Нижегородского национального исследовательского университета имени Н.И. Лобачевского биомедицинского кластера «Зона роста медицинского приборостроения и высоких биомедицинских технологий» и формирование центра производства и оснащения мобильных средств скорой медицинской помощи на базе предприятий Нижегородского региона.